



## РАБОТАТЬ В КОМИССИИ – ПОЧЕТНО И ОТВЕТСТВЕННО

Продолжаем рассказ об активистах избирательных комиссий. Сегодня предлагаем познакомиться с Г.В. Маскалюк, председателем избирательной комиссии №418 в Травянском.

На все у Галины Витальевны хватает времени и сил. Где бы она не работала, везде оставляет добрый след в сердцах односельчан.

С 1994 г. Галина Витальевна работала секретарем участковой избирательной комиссии. Работа эта ей нравилась, все нюансы избирательного законодательства она знает не понаслышке. С 1996 по 2018 г. Галина Витальевна, председатель участковой избирательной комиссии №418, использует эти знания в своей работе с людьми. Уделяет большое внимание правовой культуре избирателей.

**- Вы помните свое первое поручение в качестве члена УИК? Каким оно было?**

- Тогда мне лично казалось, что быть членом избирательной комиссии – это очень почетно, и сегодня я в этом уверена на все 100%. Мне была поручена работа со списками, потому что всем нравился мой почерк. И сейчас стараюсь

подходить к работе ответственно, люблю, когда все заполнено чисто и аккуратно.

**- Работа в участковой избирательной комиссии для Вас – это...**

- Это история, воспоминания, чувство удовлетворенности, общение, ответственность за события эпохи, в которую ты живешь. Мы, члены комиссии, подходили к своей работе с максимальной ответственностью, а избиратели воспринимали выборы как большой торжественный праздник. На голосование шли всей семьей! Детям поручалась торжественная миссия – опустить заполненный бюллетень в ящики для голосования. Надо бы всем взять за правило ходить на выборы семьями, воспитывать подрастающее поколение на личном примере. Кстати, мы на своем избирательном участке эту традицию до сих пор поддерживаем.

**- Какие сложности возникали у Вас во время работы в участковой избира-**

тельной комиссии?

- Главная сложность и специфика работы члена избирательной комиссии – это умение работать с людьми, объяснить, убедить, рассказать, а порой и успокоить. Ну, а чтобы выборы проходили «без сучка и без задоринки», мы, члены комиссии, должны хорошо ориентироваться в избирательном законодательстве, быть ответственными, активными, собранными, стремиться совершенствовать свои знания и навыки. Всему этому сейчас нас учат члены территориальной избирательной комиссии во главе с председателем А.А. Озорниной.

В 2013 г. за значительный вклад в организацию и проведение выборов, развитие избирательной системы Свердловской области Г.В. Маскалюк награждена Почетным знаком Избирательной комиссии Свердловской области «За заслуги в организации выборов».

**Записала А.И. Зотова,  
член Каменской районной ТИК**



### ■ Это нашей истории строки

## Ребячий комиссары

В год 100-летия ВЛКСМ Колчеданская школа подготовила рассказ о тех, кого называли «ребячий комиссары».



**Е.А. Шаблакова** в 1976 г. работала старшей пионерской вожатой в Колчеданской средней школе. Решением аттестационной комиссии при Каменском РК ВЛКСМ в 1982 г. ей было присвоено звание «вожатый-методист», награждена грамотами райкома (1977, 1980), обкома комсомола (1978). Училась заочно, окончила Шадринский педагогический институт в 1983 г. В августе того же года была избрана секретарем-заведующей отделом учащейся молодежи Каменского райкома комсомола. Награждена почетным знаком «60 лет с именем Ленина» (1984), грамотой Свердловского обкома комсомола (1986), высшей наградой комсомола – грамотой ЦК ВЛКСМ (1986), была избрана делегатом XXIV областной отчетно-выборной конференции.

Из воспоминаний Елены Александровны: «Наша дружина была одной из самых больших в районе, работать было трудно, но в то же время интересно, потому что рядом был боевой актив, моя красногалстучная гвардия, отрядные вожатые, учителя-комсомольцы. Вместе было проведено много интересных дел, КТД (коллективных творческих дел). Это и ярмарки солидарности, в результате которых в Фонд мира перечислялись крупные суммы денег. Это и походы за экономию и бережливость, в ходе которых была собрана не одна тонна макултуры и металломата. Это и традиционные туристические слеты. Это и тимуровское движение. Сколько радости было у ребят, если им удавалось тайно сложить дрова, наносить воды, вскопать грядку или убрать снег ветерану войны или вдове, а потом видеть их радостные лица! Это и военно-спортивная игра «Зарница». Это и встреча с

чешской делегацией. Это и большие дружинные сборы – например, к 60-летию образования СССР каждый отряд готовил книжку-раскладушку с рассказом о союзной республике, поделку, танец, национальное блюдо. Это и трудовые десанты в Парке Победы. Нашей дружине им. Павлика Морозова неоднократно присваивали звание правофланговой, то есть лучшей в районе. Лучшим отрядам также присваивалось звание «правофланговый», пионеры награждались знаками «пионер-активист», заносились в дружинную Книгу почета».

До 2001 г. работала заместителем директора по воспитательной работе. В настоящее время – учитель и заместитель директора по учебной части. Высшие награды: грамота ЦК ВЛКСМ, грамота департамента Свердловской области.

**А.В. Худорожкова** родилась 28 февраля 1946 г. в деревне Соколова. В 1964 г. окончила Колчеданскую среднюю школу. В годы учебы активно занималась общественной работой: была председателем учебного комитета, секретарем комсомольской организации.

Александра Васильевна в 1969 г. окончила Свердловский педагогический институт. В 1972 г. стала организатором внеклассной работы в Колчеданской средней школе. С 1982 г. в течение 4 лет работала завучем. В марте 1983 г. избрана секретарем парторганизации школы, награждена почетными грамотами школы и района, РК ВЛКСМ за успехи в воспитании школьников. С 1986 г. была директором Колчеданской средней школы в течение многих лет. Имеет звание «Отличник народного образования РСФСР». В настоящее время – на пенсии. Продолжение следует.



## СПАСИБО ЗА ТРУД

Мы хотим поздравить нашего уважаемого почтальона Николая Михайловича Перевалова с профессиональным праздником и поблагодарить его за труд во благо односельчан.

Николай Михайлович – добросовестный, порядочный труженик. Он не просто разносит почту, а каждому подписчику вручает лично корреспонденцию, будь то газета, бандероль, посылка. Жители Нового Быта довольны работой нашего почтальона. Сейчас идет подписная кампания, и он уже работает с большой отдачей.

Кроме того, Николай Михайлович уже много лет выполняет общественное поручение – он староста поселка Синарского и деревни Чайкиной. Со всеми вопросами обращаются жители к старосте. Он подскажет, как лучше их решить, к кому обратиться. В День пожилого человека многим вручает подарки.

Желаем Николаю Михайловичу здоровья, терпения, и, конечно, личного счастья. Спасибо, Николай Михайлович, за Ваш труд.

**Н.И. Шестакова,  
председатель Окуловского Совета ветеранов**